

走在前，走进又一个明媚的春天里

致市民

——写给乙巳蛇年新春的信

见字如面、纸短情长。

甲辰龙年大年初一，王海鹏、王月鹏、李仁三位市民分别给烟台写了一封信，表达他们对这座城市的深厚感情。乙巳蛇年春节，烟台给三位市民和他们各自代表的群体回信，感谢他们为城市发展所作的努力与奉献，表达城市和市民心心相印、相互成就的心愿。

王海鹏并每一位奋斗者：

你们好！今天，是大年初一，祝您新春快乐。

告别旧岁迎新年，今天，你、我、他和我们生活的这座城市又一次来到了新的起点，迈进了又一个明媚的春天里！

站在年轮交替的时光轴上回望，过去一年，是烟台发展历程中极为重要的一年，也是极不平凡的一年。一年前的1月31日，烟台正式官宣迈入“万亿方阵”，成为我国北方地区首个过万亿的地级市。随后的“新春第一会”上，又发出了奋进新征程的动员令，动员全市上下昂扬斗志走在前、踔厉奋发向未来，谱写烟台新一轮跨越发展新篇章。

一年来，烟台深刻把握新坐标新机遇，清醒认识新要求新挑战，锚定“走在前、挑大梁、作贡献”，实现了万亿级大体量高基数下的持续稳定增长，绿色低碳高质量发展迈出坚实步伐。

这是属于一座城市的跃升，更离不开每一位奋斗者的努力。

2025年，新年上班第一天，山东就公布了对烟台的重磅支持，发布《关于支持烟台打造绿色低碳高质量发展示范城市的实施方案》，突出支持烟台高点定位、先行示范，产业升

级、低碳发展，改革开放、区域联动等，发挥好烟台在全省发展大局中“走在前、挑大梁”的作用。这是近年来省里出台的支持烟台发展的“重量级”文件。

事实上，从去年底举行的省委经济工作会议，到刚刚结束的省两会，省里多次点名烟台要发挥“三核引领”作用，要求烟台扛起“重要增长极”重任，赋予烟台沉甸甸的责任。

这是新方位上的新使命，更是干出成效的烟台为自己赢得的新机遇。

在刚结束不久的市委经济工作会议和市两会上，烟台明确提出，要干出“走在前”的样子、干出“挑大梁”的担当、干出“作贡献”的业绩。2025年将要发生什么也许还不得而知，但烟台要做什么、怎么做、要实现什么目标，已经提前布好了局，开好了头。

经济大市勇挑大梁。新的一年，烟台要在扩大内需扩充增量上聚势发力，在做强产业稳固存量上聚势发力，在深挖潜力提升质量上聚势发力，在激发动力积蓄能量上聚势发力，在优化环境释放热量上聚势发力，在夯实民生底板分量上聚势发力，奋力开创高质量发展和现代化建设新局面。

有重大机遇，有方向路径，还有蓬勃向上的

朝气、苦干实干的作风，烟台，无疑迎来了又一个明媚的春天，而这更需要每一位生活在座城市的你、我、他，接续奋斗、砥砺前行。

此时此刻，还有很多人正在为这座城市的正常运转和更好发展努力工作着：

交警还在执勤岗位上坚守，医护工作者还在奋战在救死扶伤的第一线，电力保障人员还在守护万家灯火，快递小哥还在寒风中传递着一个又一个温暖的期待……

其实，无论是团圆，还是坚守，亦或是奔赴，都是为了一个更加美好的春天。

正如习近平主席在新年贺词中所说的，“中国式现代化的新征程上，每一个人都是主角，每一份付出都弥足珍贵，每一束光芒都熠熠生辉”。

未来，属于脚踏实地的实干者，属于搏击风浪的弄潮儿，属于始终奔跑着的奋斗者！

你、我、他，这座城市的每一个人都蓄积力量努力奔跑，这座城市就会变成我们希望的样子。

相约春天里，只管往前走，一定会在不远的地方看到一个更好的自己、更好的烟台！

感谢你们的烟台

乙巳蛇年大年初一

谢谢你，为品重烟台写故事的人

王月鹏同志：

你好！

新春快乐，展信佳。

当你读起这封信的时候，我们刚刚迎来了乙巳蛇年的第一次日出。

我喜欢日出，明亮、绚烂，跃出海天的自在。一如我们共同走过的这一年，热烈、美好，堪称惊喜的相遇。

在这个信息总是被瞬间切割成碎片的时代，很多事情从发生那一刻起就变成了历史；但过去的这一年，是被很多人记住的、浓墨重彩的一年。这一年，我举办了高水准的名家音乐会、热度狂飙的爆款演唱会、行业瞩目的顶级盛典、全城参与的文化展演。我站上全新的舞台，登上一个又一个榜单，我的名字被更多人所知道，迎来聚焦的目光、巨大的流量和奔赴的人潮。我的2024，是一部精彩的剧本翻开崭新的篇章。

而你，就是为我写故事的人。

这座城市的每一个人，都是你。

为一场重要活动从设想变成现实做决策的你；为一场精彩演出顺利落地不停奔走的你；为一次完

美呈现竭尽全力的你；每一个节假日里坚守岗位的你；人山人海中日夜守护的你；用心地在网上为人们做攻略的你；耐心地为陌生人推荐一间餐馆的你；热心地开着私家车送歌迷回家的你；操心地为一场日出看了一夜天气预报的你；真心地为这座城市变得越来越好拼命鼓掌的你。

无数个熟悉的、陌生的你，让人们看到一个充满魅力、令人赞叹的烟台。

或许这一年，热烈已经被重温了太多次，但那些画面总是在我心里。在轰轰烈烈的宏大叙事背后，都有那么多“你”的影子，如光如炬，成就了品重烟台的魅力。从来不是一场演出带火一座城市，带火城市的，是一场场演出背后的真诚付出，是让流量变留量、网红变“长红”所做的全部努力。

有人问我，为什么叫品重烟台。

这几个字，也许每个人都有自己的解读。“品重”里，有物产的丰饶、仙境的绮丽、葡萄酒的醉人、山海的浪漫，亦有历史的醇厚、开放的姿态、人文的润泽、文化的传承，更有烟台人民的同心同力、温暖包容、真诚默契。城市的成长和人一样，我们会被赞美、热爱、奔赴，也会被讨论、误解、质疑，但没有什么能阻止向前的脚步，因为可爱的人民，在用心浇灌城市的成长。因为你们的努力，这座城市才如此生动迷人。

谢谢你，谢谢每一个为品重烟台写故事的人。因为有你，烟台才能上大分、火出圈、幸福感拉满。因为有你，烟台才有千姿百态的美丽、不断突破的勇气、勇毅前行的动力。你们，才是这座城市泼天的富贵，是“爱在烟台，难以离开”的真谛。

日出为这座北海岸城市开启了崭新的一年。亲爱的朋友，我不知道未来还有多少故事，那些故事怎样去写，但我期待着，和你携手并肩，一起执笔。

此致。

为你骄傲的烟台
乙巳蛇年正月初一

心安，是我最想给你的

李仁同志和“新烟台人”：

你们好！

最近老乡大冰的《烟台，自在》视频火了，视频里的孩子问了一个问题，烟台到底有没有神仙？

这是否也曾是你的疑问，当你第一次踏进烟台这座城市时。

的确，烟台没有神仙。大街上，有时尚ins风的年轻人；夜里，有不熬夜的中年人；海边，有在自由吹风的老年人。不过，有一个人不能少，就是有“神通”的你。

你来自五湖四海，带着一身本领，或者仅仅带着一份对新生活的希望。我在火车站认识了你，你告别象牙塔，用一身稚嫩闯进职场；我在流水线认识了你，你用上万次单调又严谨的动作证明自己；我在田间认识了你，你热爱土地、热爱家乡；我在实验室认识了你，你说“失败了再来，不怕”；我在项目工地认识了你，你有力气也有力量；我在论坛上认识了你，你意气风发不再稚气；我还在早餐铺见过你、在电瓶车上与你擦肩、在快递摊前看到你睡着了、在公园里知道你有了孩子有了家。

你一直在你的位置上奋发，让城市发展——你圆了百年滩烟高铁梦，你让机场二期能容纳下更多重逢，火箭发射倒计时的每一秒，都攒有你付出的时长。“大国重器”上有你的名字，“万亿级城市”有你的勋章；

你一直在你的位置上奋发，让身边人安心——你是家长和学生眼中的“暖男交警”，你是临危受命的战士，你是帮助农民工上门讨薪的好律师，你是在街头追凶的热心小伙；

你一直在你的位置上奋发，让自己有为——你把陌生的城市走得熟络，在平地上建起繁华，让邻里友好和睦，让“第一”“首次”这些厉害词与烟台有关；让“烟台制造”冲出地球、走向太空。

我知道，一路走来，常常不易。我感受过你的困惑、迷茫、愤怒和无奈，也明白你的

不甘、徘徊、抉择和放弃。无数个不休不眠的夜晚，无数次为真理争得面红耳赤，无数次单枪匹马拿下订单，无数次想家却不能回，无数次面对孤独。

其实，“神通”不光是你带来的一身手艺，还是你无论游刃有余还是头破血流，都要去行动、去探索的勇气。是你能经受经济周期考验、承受社会潮汐冲击后的重振，是你能在烂泥堆里也不忘拉别人一把的善意，是你能一直做好一件小事的坚持，是你能远在他乡把日子也过得明亮的智慧，是你要对得起自己出来闯这一遭的承诺。

这些“神通”，没有高楼大厦那么耀眼，也没有胜利击掌的兴奋，它饱含坚定和希望，是你敢于直面人生苦乐的透彻，是撇掉光环之后，你最本来的模样。

我也始终用烟台的热情，为你的“神通”加码，给你支持与力量。比如，第一次见面有见面礼，“烟台青年人才新政3.0版补贴”让你来了就拿到第一桶金；如果无处落脚也别担心，“人才公寓”是你暂时的小家；你的家属、孩子也都考虑周全，让你没有后顾之忧。你最关注的教育、医疗、住房，也是我最关注的，建离社区最近的小学，在医疗空白处建医院，旧房拆了搬新家，文娱活动也丰富起来……请你继续怀有希望，请你继续抱有信心，希望与信心也将赋予你我前行的力量。

我一直坚信，你从来不是这座城市的被动接受者，每一个你的参与和行动，都为这座城市发出了最强音，每一个你的涓滴改进，都会让这座城市更加茁壮。我始终相信，在前行的旅途中，“一棒接着一棒跑下去”，我们将汇聚起更多“神通”和光亮，照亮道路，照亮目标，照亮未来。

最后，“此心安处是吾乡”，心安，是我最想给你的。

感谢，有“神通”的你，新年快乐！
此致。

永远爱你的烟台

乙巳蛇年正月初一